



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ВОСЬМОГО СОЗЫВА

ДЕПУТАТ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

06 марта 20__ г.

№ СКОП-5798

Главе Республики Крым
С.В.Аксенову
295005, Республика Крым,
г. Симферополь, пр-т Кирова,
д. 13

ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

Уважаемый Сергей Валерьевич!

В Государственную Думу неоднократно обращается автор известного мемориального комплекса «Героям Эльтигенского десанта» Л.В.Тазьба. В 1985 году к 40-й годовщине Победы в поселке Героевское Леонид Владимирович открывал созданный им мемориальный комплекс. Тогда он и подумать не мог, что «благодарные» потомки извратят его идею памятника бессмертного подвига, а высеченные из бронзы имена Героев заменят пластиком.

На личном приеме Тазьба сообщил мне, что данный памятник, имеющий историческую ценность и являющийся объектом культурного наследия федерального значения, находится сегодня в плачевном состоянии ввиду неправильного обращения с произведением искусства в период проведения противоаварийных работ компанией-подрядчиком ООО «Век». По мнению заявителя, данной организацией изменен облик объемно-пространственной композиции, нарушена концептуальная целостность мемориала, и на это было потрачено порядка 40 миллионов рублей! Допущены ошибки, искажающие историческую правду в отношении лиц, принимающих участие в Великой Отечественной войне. В границах территории охраняемого мемориального

комплекса размещены новые объекты, не отвечающие условиям охраны памятника.

Архитектор просит совершить ряд мероприятий по восстановлению комплекса, а именно:

- 1) воссоздать первоначальный облик памятника;
- 2) внести исправления в имена и фамилии Героев СССР на Стене Героев с опорой на базу данных «Память народа» (ЦАМО РФ);
- 3) привлечь его как автора к восстановительным работам.

Реконструкция памятника вызвала возмущение не только скульптора, но и общественности Керчи. В социальных сетях люди критикуют местные власти, давая негативную оценку проведенной реставрации.

Ранее обращения Тазьбы были направлены в Генеральную прокуратуру Российской Федерации, оттуда – в Министерство культуры Российской Федерации и прокуратуру Республики Крым, однако должного решения проблемы не последовало. Пока скульптор пытается в своем почтенном 90-летнем возрасте добиться справедливости и вернуть созданному его руками мемориалу первоначальный вид, Министерство культуры отчитывается о дорожной карте «по сохранению объекта культурного наследия федерального значения «Мемориальный комплекс «Героям Эльтигенского десанта». В имеющихся в моем распоряжении ответах нет ни одного довода по существу поставленных скульптором вопросов.

В этой связи я обращаюсь к Вам, уважаемый Сергей Валерьевич, с просьбой обратить внимание на эту проблему. Ваш ответ в соответствии со статьей 14 Федерального закона от 08.05.1994 года № 3-ФЗ «О статусе сенатора Российской Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» ожидается в Государственной Думе.

Прошу Вас также проинформировать о результатах заявителя.

Приложение: на 27 листах

Ю.П.Синельщиков